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NOI L A I E R u s A L- I M 

Să ştie, că sub preşedenţia repausatei 
Regine Elisabeta, se formase un comitet 
pentru a aduna fondurile, ln scopul zidirii 
unei .biserici româneşti ln Ierusalim. 

Vestitul Teodor Burada dela Iaşi~ era 
animatorul acestei idei. Delegaţii acestui 
comitet au ·şi cumpărat un loc. Dar- ne
având noi acolo o A sociaţie organizată -
locul a fost lăsat La evidenţele statului tot 
pe numele unui arab. Au trecut de atunci 
vr'o 20 ani. Intre timp a urmat războiul 
cu prefacerile sale revoluţionare. Nimeni 
nu s' a mai putut interesa de loc până în 
1927, când I. P. S. Patriarh Miron, a că
ldtorit la locurile sfinte cu mare suită. 
Atunci a constatat: a) că bătrânul arab 
era pe sfârşitul vieţii, ceea ce avea de ur
mare trecerea locului ln posesia moşteni
torilor lui; b) că preţul locului nu era plă
tit integral, mai era un rest de vr' o trei 

sute de mii lei; c) că nimeni nu plătise 

impozitele şi alte angarale, lncât pe mul
ţimea anilor se adunase o sumă lnsemnată. 

A lunci s'au pus toate în ordine. Locul 
s' a transcris pe Sf. Sinod; preţul şi dă

rile s' au achitat. 
Iar ca să se menţină interesul pentru a 

prinde şi noi rădăcini ln acele locuri sfinte, 
/. P. Sf. Patriarh Miron, a trimis acolo ln 
mod permanent pe călugdrul G. Luca din 
personalul Catedralei sale. Acesta a ln
jghebat la Ierusalim un mic comitet, care 
sub ordinile Consiliului Central dela Pa
triarhie să activeze lncet, lncet. 

Părintele Luca, acum protosincel, a .şi 
primit-după intervenţia dela Bucureşti,
dela guvernul englez al Palestinei, un loc 
mare lângă Iordan, ln nemijlocită apro
piere de locul, unde Mântuitorul a fost 
botezat de sf Ioan Botezătorul. Deaci 
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s' au plătit taxele destul de mari ale md
surătoarelor şi de transcriere, încât pdrin
tele Luca I' a putut lua în stăpânire. Ce 
nu s' ar putea face acolo frumos şi româ
nesc, dacd n' ar fi azi atât de grea situa
ţia financiard a tuturor? 
Până acum o parte a locului este îm

prejmuită cu sârmă-duplă şi bulumaci, ca 
să se poată face plantaţii; cu 150 Lire 
Palestiniene, s' a cumpărat o pompd de apd 
cu motor, căci pământul nisipos deacolo, 
numai aşa se poate transforma în o gră
dină verde, Apoi a plantat: 

3 I Portocali de California, altoiţi. 
6 Chiparoşi. 
7 Curmali. 
4 Africani. 

;,APOS'i'6ttîV• 

3 Lămâi. 

3 Mierea albinei. 
2 Roşcovi. 

2 Azore. 
2 Trandafiri de Franţa. 

I Papaia. 
28 butaşi de vie. 

Acesta este începutul plantării întregu. 
lui loc, ceeace e atât de necesar, fiind 
zare lângă drumul cel mare al Iordanului, 
şi imediat lângă locul unde in fiecare an 
se oficiază sfinţirea Iordanului. 

Ajute Domnul bunului început, iar clerul 
nostru să stăruie mereu pentru succesul 
colectei iniţiate în scopul lăudabil indicat 
în aceste rânduri. 

Senior. 

ASOCIAŢIA TEOLOGILOR DIN ATENA „ZOH"1). 

La anul 1907 s'a înfiinţat în Atena o asociaţie 
a teologilor cu numele .ZOH" având drept scop 
să contribue la renaşterea religioasă a poporu
lui grec, adică la cultivarea lui mai adâncă din 
punct de vedere creştin, cum şi la apărarea or
todoxiei lui. Şi zelul, virtutea şi opera duhovni
cească a bărbaţilor pioşi şi entusiaşti, cari alcă
tuiesc această asociaţie, este atât de mare, că 
văzând cineva mulţimea celor atraşi sau dornici 
de vieaţa şi opera ei nu poate să nu gândească 
la primele timpuri ale creştinismului. 

Bărbaţii aceştia au luat asupra lor opera apos
tolică, acţiunea misionară, desvoltarea vieţii cu 
adevărat creştine şi luminarea mai largă a unui 
popor î:p.tr'o epocă meschină. Au luat asupra lor 
să picure în aproapele dulceaţa creştinismului 
şi să deştepte în el nostalgia cerurilor, într'o e
pocă în care gândul cel lumesc ameninţa să a
lunge cu desăvârşire gândul spiritual şi etic al 
omenirii. 

Bărbaţii aceştia au toate garanţiile reuşitei 
operii lor. Ei înşişi sunt renăscuţi. Ei se arată 
pe sine „exemplul credincioşilor în cuvânt, în 
petrecere, în iubire, în duh, în credinţă şi în cu
răţie". (I. Tim. IV. 12). 

Sunt însufleţiţi de credinţă adâncă, se înalţă 
cu adâncimea umilinţei, se susţin cu răbdarea, 
au speranţă nezdruncinată şi au devenit lucră
torii unor idealuri înalte. Ca unii cari sunt ei 
înşişi renăscuţi, au devenit „demni şi pe alţii să 
înveţe. 

Intemeietorul asociaţiei acesteia este arhiman
dritul Eusebiu Matthol'lllos, cleric evlavios, care 
s'a trudit foarte mult pentru propoveduirea lui 
Hristos în Grecia. Persoana aceasta - după 

mărturisirea multora - a fost întruparea vir
tuţii, a jertfei de sine, a iubirei şi a moderaţiu
nii. Profesorul universitar P. Braţiotis prezintă 
pe arhimandritul Eusebiu Matthopulos, cu oca
zia morţii lui (,,Praia" Atene 7 Iulie 1929), ca 
pe unul dintre cei mai de seamă bărbaţi ai Gre
ciei moderne. II caracterizează ca om cu totul 
renăscut din punct de vedere creştin, curat, i
deolog, desinteresat, umil, blând, ca om, care a 
smuls din inima lui orice dorinţă de bani, de 
slavă sau, în genere, lumească. 

Ca să fie nepătat şi curat, să învingă lumea, 
să crucifice trupul său şi să ajungă demn să pri
vească pe Prea curatul şi Preasfântul Dumne-

1) ZOH 1nsemneaz!!. .,VieaţA". Este termenul cel mai nimerit pe care l-a găsit Asociaţia ca firm!i. a sa, ară· 
tand mai presus de toate scopul şi nâzuinţele sale de creştinism practic. 
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zeu, izvorul a toată curăţia, adesea îi adresa ru
găciuni fierbinţi, cerând sprijinul Său şi stri
gând: Intoarce ochii mei dela căutarea deşertă
ciunei, în calea ta viază-mă". (Psalm. 118, 37). 

Mama lui, o femeie pioasă, l-a ajutat foarte 
mult să se păstreze fără de pată şi să iubească 
curăţia. Printre altele ea zicea către fiul ei : 
,,Preoţia este ca şi ochiul care nu sufere nici gu
noiul cel mai mic". După câte sunt cunoscute, 
cei mai mulţi dintre bărbaţii mari şi sfinţi ai Bi
sericii, au avut fericirea să aibă mame persoane 
excelente, în ceea ce priveşte virtutea şi înţele
gerea. Sau, ceva mai mult, şi mamele persoane
lor acestora prin virtutea lor excelentă au con
tribuit la măreţia fiilor lor, la nobleţea şi la cu
răţia lor. 

Eusebiu Matthopulos era setos după studiul 
Sf. Scripturi. Vorbea întotdeauna cu mult en
tusiasm de ea. Scriind cuiva, printre altele a zis 
şi cuvintele acestea frumoase: ,,Când aştepţi o 
scrisoare cu multă nerăbdare şi nu o primeşti, 
ia Noul Testament şi citeşte un capitol cu aten
ţie şi în chipul acesta vei avea un mai mare f o
los şi 1.,ei găsi mai multă mulţumire sufletea
scă". 

Eusebiu Matthopulos s'a născut în Melissope
tra (Trestaina) din Gortynia, la 1849. Incă de 
mic l-a influenţat mult faima ieromonahului Ig
natie Lampropulos, care a fost o personalitate 
însemnată a clerului grec. 

Luminarea religioasă a poporului grec îi da
toreşte mult acestuia. Predica, purta corespon
denţă, călătorea, catehiza, mărturisea şi spriji
nea ortodoxia. Dela Ignatie Lampropulos începe 
o mişcare de regenerare religioasă a poporului 
grec. Biserica Greciei era atunci epuizată din 
cauza luptelor lăuntrice ale lui Teoclit Farma
chidis şi Constantin Iconomos. Poporul rămă
sese fără supraveghere duhovnicească, fără con
ducere sufletească. Ignatie Lampropulos, cu en
tusiasm neobosit, a pregătit clerici cari aveau să 
ia în mâini cultivarea vieţii religioase în Grecia. 
Cel mai apropiat elev al lui a fost Eusebiu Mat
thopulos. 

La 1866 a venit, din Constantinopol la Atena, 
Apostol Macrachis, care cu predica lui a împrăş
tiat acolo poporului însetat, fioruri de emoţiune 
religioasă. Cu Macrachis a conlucrat dela 1868 
şi unchiul lui Eusebiu, arhimandritul Ieroteiu 
Mitropulos, mai târziu arhiepiscop al Patrelor şi 
Iliei. La 1876 Macrachis a întemeiat şcoala de 
filosofie şi de instrucţie a „Cuvântului". In ea 
ziua se preda copiilor poporului după un sistem 

pedagogic particular al lui Macrachis, iar seara 
aveau loc conferinţe filosofice şi predici reli
gioase. Pe lângă alţii în şcoala aceasta, dimpre
ună cu Macrachis predau şi clericii Ieroteiu Mi
tropulos şi Eusebiu Matthopulos. Acolo Eusebiu 
Matthopulos a propus adunarea unei grupe în 
şcoală, care să discute şi să organizeze o forma
ţiune creştină. Din epoca aceasta s'a simţit în
semnătatea organizării unei grupe pentru miş
carea religioasă. 

Când însă Apostolul Macrachis a căzut îngân
duri, acţiuni şi idei ciudate, mai mulţi clerici, 
printre cari şi Eusebiu Matthopulos s'au gândit, 
la 1883, că trebue să se despartă de el, cu toată 
dragostea lor faţă de el, ceea ce au şi făcut la 
1884. 

O biografie admirabilă a fericitului întru po
menire Eusebiu Matthopulos a scris şi a editat 
Prea cuviosul Arhimandrit Serafim Papacostos, 
una din fizionomiile cele mai de seamă ale Aso
ciaţiei. 

Asociaţia „ZOH" izvorând din personalitatea 
înaltă a lui Eusebiu Matthopulos, avea să mear
gă la un mare renume, să atragă atenţia opiniei 
publice şi să devină o puternică organizaţiune. 
In 1929 a fost recunoscută ca persoană juridică. 

Astăzi este compusă din aproape 70 de mem
brii, dintre cari 40 se găsesc în Atena. Cei mai 
mulţi sunt teologi. Nu sunt excluşi însă de aici 
şi ceilalaţi oameni de ştiinţă. Membrii sunt ac
tivi şi de încercare. Deosebirea dintre ei se face 
nu după calitatea de cleric, ci după slujba de 
încercare îndelungată din Asociaţie. Dintre cei 
70 de membrii, clericii sunt nouă preoţi şi un 
diacon. Membrii sunt recrutaţi dintre qtudfmţii 
în teologie şi dintre elevii de liceu. 

Asociaţia se conduce de către un consiliu de 
cinci membrii, care este alcătuit dintre fondato
rii asociaţiei. Aceştia sunt: 

Serafim Papacostas, arhimandrit. 
Ignatie Coliopulos, arhimandrit. 
Panait Trembelas, teolog 1 ). 

Dumitru Panaghiotopulos, teolog. 
Ioan Coliopulos, avocat. 

Odată pe an, la Crăciun, se întruneşte aduna
rea generală a membrilor. Vara, iarăş, membrii 

1) Cuvântul teolog la Greci nu înseamnă numai stu
dent în teologie, ci absolvent, licenţiat sau doctor în teo
logie. In cazul de faţă d-l P. Trembelas este doctor în 
teologie, a candiat cu vreo câţiva ani în urmă la o ca
tedră a Facultăţii de Teologie din Atena şi este unul 
dintre scriitorii de teologie cei mai fecunzi ai Greciei 
actuale. 
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se adună câtva timp la „Sfânta Paraschiva" *), 

unde au şi o biserică, cu hramul Schimbării la 
Faţă. Acolo fac un schimb de informaţiuni şi de 
idei. Se recrează ·puţin. Se reculeg. Se roagă. Fac 
o pauză. Recapătă noui forţe din împărtăşirea 
reciprocă şi din adunarea la un loc. Şi, se întă
resc în continuarea slujbei lor înalte. 

Opera lor este predica cuvântului divin, sfân
ta mărturisire, care se face de către membrii 
clerici şi organizarea şcoalelor catehetice. Aso
ciaţia are drept scop crearea şi conlucrarea lu
crătorilor Evangheliei pentru învăţarea poporu
lui şi conlucrarea cu Biserica. 

In legătură cu reformele bisericeşti, '3unt 
foarte rezervaţi. Numai Biserica are dreptul să 
proceadă la cutare sau cutare reformă. Ei suţin 
Biserica, însă în orice reformă dreaptă şi în ori
ce acţiune, cum bunăoară au făcut-o cu privire 
la calendar. Evită scandalul. Sunt atenţi ca au
toritatea lor să nu scadă înaintea poporului. 
Faptul acesta alcătueşte regula de aur a asocia
ţiei „ZOH". 

Au o frumoasă tipografie proprie şi o libră
rie. Dela 1911 editează revista ,;ZOH" (,,Viaţa") 
al cărei tiraj se ridică la 56.000. 
Numărul acesta este destul de serios. El a

rată interesul şi respectul poporului faţă de 
foaia aceasta şi de Asociaţie. Căci cei cari cum
pără această foaie, sunt 56.000. Desigur, că cei 
care o citesc vor fi mult mai mulţi. Revista ajută 
opera Asociaţiei într'un teren mai mare, în mul
ţime de suflete şi în depărtări mari. Numărul 
însemnat al cetitorilor frumoasei foi moralo-re
ligioase a revistei acesteia este o dovadă vie de 
influenţa pe care o exercită asupra poporului 
farmecul şi opera asociaţiei „ZOH". Pe .lângă re
vista aceasta Asociaţia mai editează Sf. Scrip
tură, cărţi ştiinţifice, îndeosebi cu cuprins apo
logetic şi în fine cărţi cu cuprins practic ·(mo
ral), care, de altfel, alcătuesc cea mai mare 
parte. 

Pentru organizaţiunea economică a Asocia
ţiei, modalitatea cea mai de seamă este: a) a
bonamentul de 20 drahme al revistei; b) pro
cente la cărţile pe cari le editează Asociaţia; c) 
contribuţiunea principială a unora dintre înte 
meetorii ei. Asociaţia nu acceptă donaţiuni, ca 
să nu dea prilej să se corupă ca o întreprindere 
oarecare, ca o exploataţiune. 

Veniturile de mai sus sunt suficiente deoarece 

*) Sf. Paraschiva este un frumos loc de recreare al 
Atenienilor, vara. Se găae:;ite la o distanţă de vreo •8 
km. de Atena. 

,,APOSTOLUL" 

tot personalul lucrează desinteresat şi cu jertfă 
de sine datorită scopului. Clădirile, averea apar
ţin organizaţiunii în chip impersonal. Scriitorii 
sunt străini de orice drept de autor în folosul 
organizaţiei. Membrii pot avea avere numai în 
cazul când au avere părintească. Nici pe aceasta 
nu o primeşte Asociaţia. Membrii s'au ţinut în
totdeauna departe de orice demnitate cum b. 
o de cea arhierească numai pentru întărirea 
scopului operei. Nu se admite nici celui mai de
părtat membru să accepte demnităţi. 

Cercetată din punctul de vedere al raportului 
cu Biserica, Asociaţiunea „ZOH" este indepen
dentă. Se găseşte totuş în complexul Bisericii 
sub supravegherea şi binecuvântarea episcopu
lui local. Şi se găseşte din toate punctele de ve
dere în Biserică şi lucrează pentru ea. 

La început Biserica era neîncrezătoare faţă de 
Asociaţie. Asociaţia ofensa. Ca o organizaţiune 
aparte ea era ceva cu totul nou. Epoca de a
tunci nu cunoştea acţiunea în corpore, care pă
rea cu totul ciudată. Necredinţa Bisericii într'o 
2ştfel de asociaţie au prilejuit-o svonuri rele din 
partea unor clerici, care au mers până acolo în
cât au făcut ca opera Asociaţiei să fie judecată 
îu Sinod. Inaintea Sf. Sinod, Eusebiu Mattho
pulos a fost chemat de două ori (în 1914 şi 

1923). Dar în amândouă împrejurările Sf. Si
nod l-a găsit nevinovat. In 1923 chestiunea a
ceasta a fost cercetată de Sf. Sinod al Ierarhiei 
Greciei 1), care a elaborat următoarea hotărîre, 
luată de comun acord şi iscălită de 30 arhierei 
ai Sinodului: 

Sf. Sinod în de comun acord hotărăşte, că 
arhimandriţii Eusebiu Matthopulos _şi Igna
tie Coliopulos, ierodiaconul Serafim Papa
costos, P. Trerribelas, D. Panaghiotopulos şi 
ceilalţi clerici şi teologi, laici, redactori şi 
conlucrători ai revistei „ZOH" sunt nevino
vaţi de acuzaţiile atribuite lor şi că fiind 
adevărat credincioşi, învaţă în chip ortodox. 
Deasemenea îi socoate demni de laudă şi de 
încurajare în opera pe care o săvârşesc în 
folosul Bisericii ca nişte slujitori cinstiţi ai 
viei Domnului. 

De atunci „ZOH" a dobândit încrederea de
plină şi binecuvântarea Bisericii. Cea mai mare 
parte a operii sale o înfăţişează .ca o operă a Bi-

1) In Biserica Greciei Sf. Sinod însemnează Sinodul 
Perm,anent, alcătuit dintr'un număr restrâns de mitro
poliţi sub conducerea Mitropolitului Atenei. Sinod în sen
ilUl nostru este în Grecia numai Sf. ginod al Ierarhiei. 
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CE DĂM P·OPORULUI SĂ CITEASCĂ? 
Fiecare preot cu grija turmei pe care o 

păstoreşte cred că are pe umerii săi şi această 
gdjă: de a hrăni pe păstoriţii săi şi prin cu
vântul scris, care este destul de folositor. 
Ştiut este însă că nu tot ce se scrie, mai ales 
azi, este folositor şi deci când am înfiinţat 

o bibliotecă parohială trebuie să fim foarte 
atenţi şi să cercetăm mai întâi noi cele ce 
se dau spre citire credincioşilor. Grija noas
tră iarăş trebue să :fie şi mai mare când tot 
azi li se dă de cetit de alţii şi încă cu dea
sila, aşa cum arată şi ord. sf. Arhiepiscopii în 
Apostolul din r5 Iulie a. r., şi aşa cum fac
torul nostru poştal se face colpoltorul fără 

de voie a acestor scrieri otrăvitoare. 
Odată am găsit la factor nişte revlste de 

provenienţă sectantă, însă scrise în aşa fel 
că nici nu bănuiai că sunt sectante. Tocmai 
la sfârşit arăta că cine doreşte să se înfrupte 
şi din celelalte scrieri să se adreseze redacţii 
din Str. X no. Buc., altă dată cu ocazia bo
tezului găsesc în casele câtorva enoriaşi cărţi 

sericii, cum b. o predicile, şcolile catehetice şi 

mărturisirea. Asociaţia nu are nici un scop al
tul în afară de scopul Bisericii. 

Astfel organizaţiunea aceasta se prezintă în 
Grecia ca o binecuvântare a lui Dumnezeu. Vine 
dimpreună cu Biserica să verse linişte în con
ştiinţa turburată a poporului grec şi să înalţe 

vieaţa duhovnicească şi morală a lui. Bărbaţii 
aceştia sunt demni de toată lauda, de vreme ce 
sunt demni să împărtăşească aproapelui emoţiu
nea faţă de idealurile înalte ale omenirii, să a
prindă în el flacăra religioasă, să aducă curăţire 
în suflete şi ritm moral în societate. Sunt demni 
de toată cinstea, de vreme ce au renunţat la to
tul pentru ,aproapele. Fiinţa lor este o continuă 
jertfă de sine, spre slujba altuia. Trăiesc o 
vieaţă cenovică, au renunţat la sine şi se exerci
tează cum să devină mai buni lucrători ai viei 
Domnului. 

Din greceşte după revista Patriarhatului 
Icumenic „ Op0oBp~iCL" an VIII, Martie 1933, 
pag. 40-46 de Preotul Olimp N. Căciulă. 

tot sectante, nebănuite, însă cu aceiaşi ru
găminte. Aşa fac sectanţii când vor să otră
vească sufletele creştinilor noştri atât prin 
cuvânt cât şi prin scris, le dau întâi mierea 
şi deaceea nu sunt cunoscute de ei şi foarte 
greu de noi preoţii. 

Ba de multe ori nu este de mirare că 

chiar bibliotecile noastre parohiale se fac, 
cozi de topor la răspândirea acestor scrieri, 
şi preotul fără voie, din neştiinţă şi neatenţie 
le dă chiar el. 

Iarăş se întâmplă ca editurile şi revistele 
în cari aveai încredere să dea greş. 

Iată tle pildă: Uniunea Camerilor Agricole 
din România scot o revistă „ Drumul Nou" 
cu sediul în Bucureşti. O revistă îndrumă

toare pentru sătenii noştrii, o revistă pe care 
o recomand credincioşilor din faţa sf. altar 
şi pe care o citesc foarte mult. Ultimul nu
măr însă, No. r4 din 3r Iulie a. c. D-l D. 
Moldoveanu Vice preşedinte U. · C. A scrie 
un articol „ Cinste celor Vrednici", în care a
rată că după o colindare a ţării afară de 
Basarabia, făcută în Iulie, c., - timpul săce
ratului de grâu, - a rămas foarte încântat de 
hărnicia sătenilor noştrii, care munceau din 
zi până 'n noapte la seceratul grâului, şi mai 
ales că i-a văzut lucrând în zi de Duminică 
şi sf. Ilie, fără să se teamă de preot, căci şi 
el mănâncă din acelaşi sac şi nici de Dum
nezeu, căci El este cel mai deştept şi înţelege 
ce fac ei, aşa cum se justifica la întrebări 

un sătean. Câ Domnia sa a văzut muncin
du-se în Dumineci şi sf. Ilie şi că un sătean 
a motivat aceasta, cum a motivat, o credem, 
şi nu mă miră deloc, căci şi el şi-a motivat 
fapta urâtă, aşa cum face orice păcătos, îşi 

împacă conştiinţa într'nn fel. Insă nu trebuia 
ca dintr'un caz, izolat, anormal, să faci atâta 
tărâmbău, să aduci laudă, ba să ajungi până 
acolo ca să te închini în făţa acestei hărnicii, 
care este un prinos de preamărire celui a-
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totputernic. Intr'adevăr munca cinstită este 
rngăciune, o preamărire a lui Dumnezeu, 
însă când ea este făcută în zile de Dumi
nici şi sf. Ilie, când strămoşii noştri nu cu
tezau să ridice un lemn de jos, nu pentrucă 
nu era avutul lor, şi nu munceau boerii, ci 
pentrucă erau mai creştini, - aceasta este o 
pângărire, un furt, şi nu trebuia ca prin a
cest exemplu rău să otrăveşti sufletele atâtor 
săteni cetitori, printr'un articol din fruntea 
revistei. 

Ar fi fost mai bine să se condamne această 
faptă, sau să nu fie scoasă în evidenţă. Căci 
să ştie autorul articolului citat câţi şi alţii 

cari grijesc de valorificarea muncii sătenilor, 
căci pot să se· facă oricâte legi bune, nu vor 

C R o N I C A 
/NALT PREA SFINŢITE, 

In dorinţa de a introduce cât mai mult 
textele oficiale ale Sf. Scripturi, atât în şcoli, 
cât şi în mijlocul marelui public, ne adre
săm din nou l. P. S. Voastre, cu rugămintea 
ca acum la începutul anului şcolar să bine
voiţi a dispune ca, atât prin organele bise
riceşti locale, cât şi prin direcţiunile sau pro
fesorii de studiile religioase dela şcolile din 
eparhia I. P. S. Voastre, să se recomande 
procurarea acestor texte, pentru a se înlă

tura pătrunderea textelor străine de Biserica 
noastră. 

In acest scop Institutul Biblic, a redus pre
ţul pentru Noul Testament şi pentru Psal
tire, la minimum posibil. Astfel : 

1. Noul Testament, tradus de Păr. Galac
tion lei 100 exemplarul. 

2. Psaltirea, tradusă de Păr. Galaction 
lei 50 exemplarul. 

3. Psaltirea, tradusă şi aranjată pentru 
trebuinţele cultului, de P. S. Nicodim lei 50 
exemplarul. 

La aceste preţuri se acordă un rabat de 
20¼ la o comandă de peste 25 exemplare. 

Pentru mai multr'J, înlesnire, se găsesc şi 
exemplare care cuprind broşate la un loc 
Noul Testament şi Psaltirea în traducerea 

ţine de cald recoltei muncii făcute în zile de 
sărbători, aşa cum nu ţine de cald nici un 
lucru de furat 

Deaceea este bine ca preotul să se uite . 
din când în când în tolba factorului poştal 

să vadă ce aduce enoriaşilor săi de cetit şi 

tot odată să fie cu mare atenţie la biblioteca 
parohială, la tot ce dă din mână spre citire 
şi prin micile biblioteci ale sătenilor, când 
umblăm cu botezul. Altfel se poate întâmpa 
ca prin conducta pe care o credem noi că 

ne aduce apă bună de băut, să se infecteze 
de microbi şi ne va costa mal mult ca re
paraţia din timp. 

I N T E 

Pr. I. N. OPORAN 
Chiojdeanca-Prahova 

R N A 
Pdr. Galaction, având costul redus de 100 
lei exemplarul. 

La o comandă de peste 25 exemplare se 
acordă şi la acestea un rabat, dar numai 
de 10¼. In caz de necesitate, Tipografia Căr
ţilor Bisericeşti, le poate furniza şi legate 
după dorinţă, cu preţuri foarte modeste. 

Toate aceste lucrări se găsesc la Institutul 
Biblic de pe lângă Consiliul Central Biseri-
cesc, sau la Tipografi a Cărţilor Bisericeşti, 
Str. Principatele Unite, 60 Bucureşti. 

O instalare de Protopop 

Anul Domnului 1933, Iulie în trei. 
Zi mare pentru protopopiatul Vălenilor-de

Munte, zi în care este înscăunat oficial în slujbă 
de Protopop, Prea Cucernicul Paroh al Mâne
ci ului-Pământeni şi de mare vrednicie Proistos 
al Văii-Teleajenul, Preotul Nicolae Popescu-0-
gretin. 

O zi ploioasă, care totuş nu poate pune stăvi
lar dragostei preoţilor de a veni dela depărtări 
apreciabile, înfruntând vremea rea, pentru a-şi 
manifesta simpatia şi dovedi Părintelui Nae, 
cum îi zic toţi, că sunt gata să-l înconjoare cu 
tot devotamentul. 

In biserica catedrală din Văleni şi monument 
istoric, Mânăstirea, se săvârşeşte în dimineaţa. 
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acelei zile Sfânta Liturghie, de către un sobor 
de şapte preoţi, în timp ce strana este susţinută 
de un cor de preoţi. 

Predica zilei a rostit-o Preotul Emilian Vlai
culescu, Bughile, având ca subiect, Evanghelia 
zilei. 

Treptat, biserica se umple de Preoţi şi credin
cioşi, iar la ora 10 a. m., în afară de autorităţile 
civile ale oraşului, sunt prezenţi Prea Cucerni
cii Părinţi Referenţi ai Sfintei Mitropolii a Un
gro-Vlahiei, Preoţii Ştefan Iordănescu şi Manea 
Popescu şi Părintele Constantin Petre, Proto
popul circ. I, Ploeşti. 
După săvârşirea Sfintei Liturghii, se oficiază 

Te-Deum-ul de către Preotul Aurelian Dumitre
scu, Valea-Stâlpului, asistat de Preoţii Ioan Io
nescu-Schiuleşti şi Marcel Tulinescu-Ghiaba. 

In biserica Mânăstirea, monument, care te 
cufundă în piositate, săvârşirea slujbei, care 
precede evenimentul instalării, toarnă în sufle
tele ascultătorilor aceea dispoziţiune sufletea
scă, care rămâne în amintire, neperitoare. 

In mijlocul bisericii apare Părintele Consilier 
Referent, Ştefan Iordănescu. După ce Prea Cu
cernicia Sa, face un istoric al Protopopiatului 
Vălenii-de-Munte şi după ce Părintele Consilier 
Manea Popescu citeşte gramata arhiepiscopală, 
citeşte ordinul de numire şi instalare al noului 
Protopop, înmânându-i insignele oficiului său, 
culionul roşu şi toiagul. Urmează un moment de 
linişte emoţionantă, după care Părintele Iordă
nescu sfătueşte personal pe noul Protopop, fo
losind pentru aceasta un limbaj, o mimică şi un 
tact de savoare apostolicească. 

Părea, că de pe zid s'a desprins materializată 
figura Apostolului Petru, cu barba albă, care 
sfătueşte pe presbiterul unei comunităţi creş
tine, nouă. A vorbit cu atâta putere de convin
gere, cu atâta fermitate şi căldură în glas, cum 
nu se putea vorbi mai bine în numele ortodoxiei 
noastre şi într'o împrejurare asemănătoare. 

Râuri de apă vie ţâşneau din sufletul Prea Cu
cerniciei Sale, care încă rourează sufletul nos
tru. 
Răspunde Prea Cucernicul Protopop, nou nu

mit, ca un Tit sau Timotei, că va căuta să re
prezinte cu cinste pe !naltul Stăpân Patriarhul 
în acest protopopiat. Asigură pe preoţi de toată 
dragostea sa, de toată solicitudinea P. C. Sale: 
,,voiu fi cât se poate de târzielnic în a cere pe
deapsa şi foarte iute în a lăuda pe cei meritoşi", 
a spus. Desfăşură astfel un program de activi
tate protopopească bine închegat şi de înaltă or-
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dine morală, privind activitatea sa viitoare pe 
toate feţele ei. 

Cuvintele P. C. Sale, au mers în inimi, încrus
tând acolo, o nădejde nouă, trasă din cunoscuta 
sa vrednicie şi cinste. 

D-l avocat şi primar al Vălenilor, Gh. Morco
vescu, un sincer iubitor de biserică, delegat al 
Onoratului guvern, diseacă cu iscusinţă o pro
ble:t;nă arzătoare a Bisericii, ce este preotul şi 
ce trebue să fie el. Problema a apăsat ca o pia
tră pe sufletul d-sale de bun creştin, pe care 
spunându-o, şi-a salvat inima de greutatea ei. 
Asigură, că va da tot concursul noului Protopop. 

D-l Niţescu, director al şcoalei primare din 
Mâneciu-Pământeni, cu multă simţire şi vădită 
dragoste, aduce omagţi Părintelui Protopop, a
tât în numele parohienilor, cât şi în numele său 
personal. 

Părintele Ilie Dumit_rescu-Slănic, vorbeşte în 
numele preoţimii protopopiatului, asigurând pe 
noul Protopop de toată dragostea şi devotamen
tul ei. 

La ora 1 p. m., are loc o agapă frăţească şi co
legială, la care iau parte peste 60 persoane. 

Părintele Referent, Ştefan Iordănescu, toas
tează pentru Inalt Prea Sfinţitul Patriarh. A
sistenţa în picioare, intonează: ,,Pre Stăpânul". 

Părintele Aurel Popescu, Sf. Impăraţi, Plo
eşti, recomandă Părintelui Protopop, o largă in
dulgenţă cu -preoţii şi mai ales cu cei mai în 
vrâstă. 

Părintele C. Petre, Protopopul circ. I, Ploeşti, 
reliefează datoriile de promtitudine, legate de o
ficiul protopopesc, care trebuesc ţinute cu punc
tualitate, aşa cum cer interesele superioare bi
sericeşti şi care se sprijină la rândul lor, pe sim
ţul datoriei corpului preoţesc în general, fără 
deosebire de vârstă. 
Toată lumea la datorie. 
Părintele Mureşanu-Văleni şi Ioan Stănciu

lescu-Ceraş, apelează la unirea corpului preo
ţesc, pentru a putea străbate prin greutatea vre
mii actuale. 

Părintele Emilian Vlăiculescu, directorul 
şcoalei de cântăreţi bisericeşti din Văleni, în 
numele şcoalei şi profesorilor ei aduce omagiul 
de devotament, atât !naltei Chiriarhii purtă
toarea de grijă şi osârduitoare întru cele bune 
ale preoţimei şi instituţiunilor sale, cât şi nou
lui Protopop, care s'a învrednicit de asemenea 
cinste. 

Seria cuvântărilor o încheie noul Protopop, 
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mulţumind tuturor pentru urările şi dragostea 
care i s'a arătat. 

Va ţine seamă de sfaturile tuturor, va lucra 
fără preget pentru înălţarea prestigiului preo
ţesc şi va căuta să fie tuturor pilda cea bună, 
care neapărat, va stimula pe toţi către acelaş i
deal. 

La orele 3 jum. p. m., agapa ia sfârşit într'o 
atmosferă de dragoste frăţească. 

Trei Iulie, anul Domnului 1933, a fost o zi 
mare pentru protopopiatul Vălenii-de-Munte, 

care reintră astfel pe făgaşul normal, după a
proape un an de văduvie. 

O vieaţă nouă se deschide protopopiatului, o 
vieaţă în care pulsează vioiu dorul de înfăp
tuire. Persoana P. Cucernicului Protopop, N. 
Popeacu-Ogretin, este garanţia solidă că nădej
dea ce se pune în P. C. Sa, nu va fi desminţită, 
nici de greutatea vremii actuale şi nici de greu
tatea oficiului protopopesc. O activitate neşo
văelnică şi plină de înfăptuiri, reprezentată prin 
cei 19 ani de preoţie ai P. S. Sale, în ogorul lui 
Hristos, chezăşueşte, că va fi farul luminos al 
ortodoxiei, culturii şi naţionalismului nostru. 

II avem, e al nostru, şi să ne trăiască. 

PREOTUL EMILAN VLAICULESCU, 

Bughile-Prahova. 

CIRCULARA Nr. 8386 din 21 Iulie 1933. 

Prea Cucernice Părinte, 

Cu ordinul Nostru Nr. 8256 din 23 Septembrie 
1931 am dispus, ca toţi preoţii din Eparhie, care vor, 
să urmeze cursuri universitare, să ceară, în preal3bi1 
încuviintarea Chiriarhiei arătând, în ce chip 11.u 
regulat, să fie supliniţi pe timpul lipsei din paro
hie şi numai după ce Arhiepiscopia, pe temeiul 
încredinţării d 1tă de P. C. Voastră, că interesele 
bisericii din parohiile respective nu rămân în- su
ferinţă, le va fi aprobat cererile, pot, să se îns
crie şi să urmeze la cursuri. 

Constatând însă, că acest ordin nu se execută, 
vă facem atenţi, şi vă invităm, să ne arătaţi, pe 
a P. C. V. răspundere, pe toţi preoţii care ur
mează cursurile universitare, şi numărul ordinelor, 
prin care Arhiepiscopia le-a dat încuviinţare, iar 
pe viitor veţi cunoaşte că aprobările trebuesc ce
rute şi reînoite la începutul fiecărui an şcolar, 

înaintând Arhiepiscopiei odată cu intervenirile, ce 
veţi face în acest sens, fi un certificat, din par
tea Facultăţii respective, prin care să se constata 
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că preotul a promovat anul, spre a se înlătura 

astfel cazuri de acelea, că unii preoţi îşi prelun
gesc prea mult trecerea prin Universitate în pa
guba intereselor bisericeşti din parohie şi chiar a 
lor personal. 

De ţinerea în strictă evidenţă şi de întocmai 
executarea acestui ordin vă ţinem răspurzători. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, PLATON. 

Cons. I.eferent, !con. Pr. IORDĂNESCU 

~ 

CERCUL PREOŢESC „VALEA-MARE", JU
DEŢUL DÂMBOVIŢA, PROT. CIRC. II GĂ
EŞTI. - Astăzi, 25 Iunie 1933, s'a ţinut cercul 
pastoral în parohia „Călugăriţa. Serviciul di~ 
vin a fost oficiat de către preoţii prezenţi din 
cerc, iar răspunsurile Sf. Liturghii au fost date 
de cântăreţii respectivi. 

I. Predica zilei a fost rostită de către Sf. Sa 
Preotul Marin Constantinescu-Crânguri, care 
explică Evanghelia cetită, insistând, în deosebi, 
asupra citatului scripturistic din pericopa zilei: 
„Căutaţi mai întâiu împărăţia lui Dumnezeu şi 
toate celelalte se vor adăuga vouă. (Luc. 12/31. 
Arătând pe înţelesul tuturor ce trebue să se 

desprindă din cuvintele Mântuitorului, Părinte
le predicator arată, că în timpurile actuale, cre
dinţa pare slăbită, vieaţa religios-morală a po
porului lasă în multe privinţe de dorit, iar con
secinţele fireşti sunt rele, atât moralmente cât 
şi materialmente. 

Lumea îşi îndreaptă privirea şi încrederea 
către alte crezuri străine, altele decât cele a
devărate ale lui Hristos şi Bisericii întemeiate 
de EI şi de aceea întru acestea nu este liman 
de izbăvire. Goana după avere şi crezul mate
rial al Duhului acestor vremuri grele, face pe 
mulţi să se închine lui Mamona. Ori scris este: 
„Nu poţi servi Ia doi domni şi de aceea porunca 
de îndreptare ca şi remediul este categorică şi 
cu adânc rost: Căutaţi mai întâiu în Sus, la Ce
rul Slăvitului Stăpân şi după aceea în jos Ia 
trebuinţi trupeşti. 

II. La sfârşitul serviciului vorbeşte Păr. pre
şedinte Mihail Popescu, arătând în simţite cu
vinte şi înflăcărate sentimente, rostul cercuri
lor preoţeşti şi de toată ascultarea ce Biserica 
vie este datoare a o da Bisericii şi învăţăturilor 
ei, ascultând şi păzind poruncile ei. Vorbind de 
participarea ce enoriaşii sunt datori a o res
pecta luând parte la serviciile divine, Sf. Sa îşi 
arată surprinderea, că într'un sat mare ca eno
ria Călugăriţa, ce şi-a făcut cinstea zidirii unui 
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frumos locaş al Domnului, să vadă puţini eno
riaşi la biserică. Cu verva-i cunoscută şi cu pă
rinteşti sfaturi pornite din inimă, vorbirea Păr. 
·preşedinte ajunge la inima ascultătorilor, a
ceasta văzându-se după feţele lor, după care Sf.• 
Sa încheie, deschizând şedinţa publică ce se ţine 
tot în biserică - în continuare, din cauză că 
d-nii învăţători locali au cerc în altă comună. 

III. Se dă cuvântul Pr. Traian · 1onescu-Pă
troaia1 care îşi desvoltă subiectul conferinţei: 
Câteva întâmpZări recente din vieaţa ţării şi în 
legătură cu Biserica. 

In introducere, conferenţiarul arată legătura 
ce de veacuri există între popor şi Biserica cu 
slujitorii ei. Biserica în trecut ca şi în prezent, 
a fost nu numai depozitara rece şi fără vieaţă a 
trecutului glorios ce poporul creştin-român l-a a
vut, mărginindu-se doar la atât, ci şi acum ca 
şi atunci, ea a înţeles să fie pururea izvor de 
vieaţă şi acţiune; iar slujitorii ei au fost şi sunt 
adesea promotorii tuturor iniţiativelor mari so
ciale, ce îmbrăţişează vieaţa pe toate faţadele ei, 
a nevoilor poporului. 

1. Conferenţiarul explică semnificaţia şi în
semnătatea punerii Crucii la Mormântul eroului 
necunoscut de către studenţime şi urmată de 
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către întreaga suflare românească, în frunte cu 
preotul şi duhovnicul lor, îmbrăcat în Sfintele 
odăjdii. S'a dovedit încă odată biruinţa, izbân
da Crucii lui Hristos în lume şi pe pământ. 

2. Al doilea fapt despr~ care vorbeşte, este 
importanţa adunării dela Cluj şi constituirea ei 
în: Frăţia Ortodoxă Română. Se arată explicit 
şi frumos rostul ei prin care laicii, începând cu 
cei mai autorizaţi şi oameni de înaltă cultură 
şi sfârşindu-se cu muncitorul de pământ, ori cu 
meseriaşii de jos, au socotit că toţi uniţi „dela 
Vlădică până la Opincă", să facă zid şi scut îm
prejurul Bisericii strămoşeşti, întregind, apă
rând şi păstrând intact prestigiul ei şi al sluji
torilor ei. De asemenea ferind-o de toate unelti
rile vrăşmaşe ce o izbesc. Stăruie asupra semni
ficaţiei şi rostului fericit al acestor manifestări 
în care misionarismul laic se arată a fi înţelegă
tor desăvârşit al vremurilor şi adesea mai vic
torios în atari acţiuni decât poate, cei mai au
torizaţi reprezentanţi ai Bisericii. Frăţia Ort. 
dela Cluj, răspunde cerinţei imperioase a vre
mii; trebue urmată pretutindeni. 

3. Predarea învăţământului religios în şcoa
lele primare de către preoţi1 este deasemenea o 
izbândă uriaşă ce ~iserica Ortodoxă Română o 

Cucernicul Preot Victor Ulmeanu, parohul parohiei Piatra, jud. Teleorman, în mijlocul familiilor foştilor 
adventişti, reveniţi la credinţa ortodoxă: 1) Chiriţă Pârlog; 2) FI. Gh. Liseanu ; 

3) Toma D. Florescu, din comuna Piatra, 
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încearcă în vieaţa religios-morală a poporului 
său. Conducătorii Bisericii şi ai Ministerului 
Şcoalelor au fost prea înţelegători ai vremuri
lor. Neasemănată cinste li se cuvine pentru pur
tarea de grijă ce o arată fericirii fiilor ei! Şi în 
legătură cu obligaţia gratuită a preoţilor de a 
pune sufleteşti strădanii în acest sens, confe
renţiarul arată că este nevoie în opera lor şi de 
educaţia ori continuarea ei, ce părinţii şi mai 
marii copiilor sunt datori a o da. Copiii-şcolari, 
doar o mică parte din timp stau în contact şi sub 
supravegherea educatorilor, pe câtă vreme cea 
mai mare parte din timp stau sub ascultarea pă
rinţilor. Lor dar, le incumbă datoria de a con
tinua opera începută frumos de către preoţi în 
şcoală. Altfel, toată munca şi toate strădaniile 
vor rămâne neputincioase. Face călduroasă în
cheiere în acest sens. 

4. Ultimul eveniment petrecut în ţară şi în 
legătură cu Biserica, este adunarea revizionistă, 
prezidată de !nalt Prea Sf. Patriarh, ţinută la 
28 Mai a. c., în Bucureşti. 

In simţire adecuată subiectului, Păr. vorbi
tor arată pe larg importanţa şi semnificaţia a
cestei grandioase adunări. ,,Toţi cei ce simt ro
mâneşte, fără deosebire de culoare politică, de 
sex ori de vârstă, adunatu-s'au la glasul mare
lui profet, care s'a dovedit a fi ziarul „Univer
sul" - cel mai românesc ecou al năzuinţelor u
nui neam, - din cele mai depărtate unghiuri ale 
ţării, să-şi spună cuvântul lor şi dorinţa lor de 
pace, dar şi de răspuns energic celor ce mai vor 
încă sânge cald, sânge vărsat pentru săturarea 
lăcomiei unor nesăbuite pofte de încălcări de te
ritorii, ori de revizuiri de tractate". Glasului şi 
dorinţei noastre s'au alipit şi alte dorinţi auto
rizate ale statelor vecine ori prietene nouă şi cu 
aceleaşi gânduri. La sfârşitul vorbirei, citeşte 
sfârşitul cuvântării !nalt P. S. Patriarh la des
chiderea acestei întruniri şi publicat în „Apos
tolul", iar corul cântăreţilor înalţă dumnezee
şte cântările bisericeşti: ,,Cu noi este Dumne
zeu ... şi Doamne al puterilor fii cu noi" ... 

- După oficierea parastasului pentru eroii 
din localitate, lumea se răspândeşte, plecând fie
care într'ale sale mai bun, mai mulţămit. 

- Masa se ia în comun la Părintele paroh 
Niţă Nicolescu, unde în şedinţă intimă se dis
cută diferite chestiuni de ordin strict preoţesc. 
Se ia cunoştinţă de ord .. Sf. Mitropolii, în care 
se recomandă preoţilor ca în cererile materiale 
ce aceştia fac enoriaşilor lor - ca drept plată 
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pentru serviciile bisericeşti, - să fie cu tact 
şi cumpătare. 

Subiectul acesta de discuţie dă naştere -
fără să vrem noi preoţii - la impresionante, 
până la lacrimi, destăinuiri făcute de către preoţi 
în privinţa acestei laturi. Sunt vrednice de a
dâncă stimă, de adevărat apostolat al lui Hris
tos - dus până la cea mai strictă lepădare şi 
renunţare ce umilii urmaşi ai Apostolilor o fac 
în misiunea lor şi în mijlocul celor cu cari tră
iesc, contopindu-se cu suferinţele şi bucuriile 
lor, ale enoriaşilor. 

Sunt vrednice de amintit în public - deşi se
cretul duhovnicesc opreşte aceasta, suferinţele 
şi actele ridicate până la cel mai curat şi înalt 
apostolat ce fac unii dintre preoţi tăcuţi, ne
ştiuţi, decât de Dumnezeu. Preoţii bătrâni des
tăinuesc din lunga lor experienţă şi vieaţă, iar 
cei tineri sorb şi iau pilduire în începutul lor. 
O! Doamne! De ar lua parte la astfel de intime 
spovedanii, ca şi dacă ne-ar cunoaşte mai bine 
în lucrul nostru, mulţi din cei ce vremelnic de
ţin situaţii în stat, nu ne-ar mai împroşca cu 
insultele, că din superstiţii trăim, noi preoţimea 
ortodoxă română. Ci noi, ne vom duce până la 
capăt, şi cu acelaş entuziasm strădanii milenare, 
în ogorul lui Hristos şi al Bisericii Lui, pe care 
nici porţile iadului nu o vor putea birui. Aşa să 
ne a_iute Dunvnezeu. 

ŞTIRI 

CONVOCARE. 

Sunt convocaţi în adunare generală pentru 
ziua de 8 Septemvrie a. c., ora 2 p. m., în 
sala de festivităţi a Şcoalei de Cântăreţi din 
Curtea de Argeş, toţi absolvenţii Seminaru
lui din Curtea de Argeş seriile 1924-1933, 
cari au plătit Seminarului taxa de 1.000 lei 
la ridicarea· diplomei. 

Din aceste taxe a luat fiinţă fondul absol
venţilor, care fond prin desfiinţarea Semina
rului urmează ai se schimba destinaţia prin 
votul adunării. 

In caz, dacă la 8 Septemvrie, adunarea nu 
întruneşte majoritatea, se amână pentru 
ziua de 15 Septemvrie a. c., când se va ţine 
adunarea cu orice număr de membrii. 

Ep1icop, t NICHITA 
Cor.s. Reftrent, Pr. lndt seif, abil. 
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p A R o H I I 
PREOŢI 

P,-otopopiatul Circ. III Dd.mboviţa com Pot
logi. - Se publică concurs, cu termen de 30 zile 
dela apariţia prezentei in „Apostolul" pentru ocu
parea postului de preot paroh dela parohia Buc
şani, devenit vacant prin decesul preotului Ion 
Săpuneanu. 

Parohia Bucşani are o populaţie de 535 famili, 
cu 2350 suflete în două sate: Bucşani !fi Răţoaiai 
Are o singură biserică cu hramul Sf. Impăraţi, în
căpătoare şi în stare bună. Sesia parohială este 
în suprafaţă de 8½ ha. Venitul epitrahilului 
poate_ ajunge Ja 8000 lei anual. 

Candidaţii trebuesc să fie licenţiaţi în Teologie 
cu toate actele cerute de regulament şi înaltele 
dispoziţii sinodale. 

Concurenţii preoţi vor prezenta memorii în care 
să precizeze : 

1. Ce momPnte de lucrare pastorala, culturala, 
misionara şi gospodllrească, au realfzat în parohia 
unde cer transferarea sau înaintarea. 

2. Ce anume fapte de milă creştină au sa
vârşft, precizarea da tef şi valorii lor. 

3. Ce sume au consemnat şi unde, pentru 
sporirea fondului milei creştine din parohie, cu 
arlltarPci numărului recipiselor de depunere. 

4. De rând predă invllţllmântul relfglos în 
şcoala primară şi ce rezultate a obţinut. 

5 In ce măsură au indeplfnlt ordinile chlriar
hale, de a î 'druma pe elevi sl! meargl! în zile de 
Dumineci şi sarbători la biserică şi de a-i învăţa 
cântllrfle bisericeşti. 

6. Cum au executat diferite ordine şf dispo
ziţiuni ale autorităţilor bisericeşti privitoare la 
administrarea şf gestiunea parohială, 

7. Numărul sectanţilor şi concublnarllor din 
parohie şf cum au actlvitat pentru combaterea 
lor? Rezultatele obţinute. 

In caz de publicare din nou candidaţii vor îna
inta noi cereri însoţite de acte. 

Cererile timbrate se vor adresa numai protopo
piatului. Cele sosite pe altă cale nu vor fi luate 
în consideraţie .. 

Protopop, H. OPRESCU. 

Protopopia jud. Ilfov II Budeşti. - Publică con
curs cu termen de 30 zile pentru ocuparea pos
tului de paroh al vacantei parohii Mfroneşti-IlfotJ, 
prin transferarea pe 1 August 1933 a fostului pa• 
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V A C A N T E 

rob Preotul I. Bojogescu, la parohia Colibati-llfov 
conf. ord. sf. Arhiepiscopii Nr. 8986/93:l. 
Această parohie are 379 familii cu 1401 suflete, 

are s1i2 ha. sesie parohială, are biserică bună; 
parohul primeşte salariu dela Stat conf. gradului 
de studii, iar venitul epitrahilului se cifrează la 
3-4.000 lei anual. 

Preoţii cari vor cere transferarea vor preciza în 
memoriul lor : 

1. Ce momente de lucrare pastorală, culturală, 
misionară şi gospodărească au realizat în paro
hia de unde cer transferarea. 

2. Ce anume fapte de milă creştină au săvâr
şit, precizarea datei şi valorii lor. 

3. Ce sume au consemnat, şi unde, pentru spo
rirea fondului milei creştine din parohie, cu ară
tarea Nr. respectivelor recepise de depunere. 

4. De când predă învăţământul religios în şc. 
· primară, şi ce rezultate au obţinut. 

5. In ce măsură a îndeplinit oridinele chiriar
hale de a îndruma pe elevi, să meargă în zile de 
Duminecă şi sărbători la biserică şi de a-i în
văţa cântările bisericeşti? 

6. Cum au executat diferitele ordine şi dispo
ziţiuni ale autorităţilor bisericeşti, privitoare la 
administraţiunea şi gestiunea parohială. 

7. Numărul sectanţilor şi concubinarilor din 
parohie şi cum a activat pentru combaterea lor? 
Rezultatele obţinute. 

Candidaţii vor trimite petiţiile lor în termenul 
legal anexând actele reglementare complecte la 
Cancelaria acestei Protopopii. 

Candidatul admis este obligat a preda gratis 
învăţământul religios în şcoala primară locală. 

Protopop Iconorn, I. G. POPESCU. 

Parohia Poiana de jos Dâmboviţa. - publicată 
în „Apostotul", pentru ocuparea postului de preot 
paroh dela 1 Iunie 1933, cei doi candidaţi licen
ţiaţi în Teologie ce s'au prezentat neavând actele 
complecte, se publică din nou concurs pe termen 
de 15 zile dela data apariţiei în "Apostolul". 

Condiţiunile pentru ocupare se pot vedea în 
publicaţia primului concurs. 

Cei cari au candidat la primul concurs, pot 
cere <;lin nou. 

Protopop H. OPRRSCU. 
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Protoieria judeţului Vlaşca Circ. II. - Intrucât 
la primul concurs, cu termen legal de 30 zile pu
blicat în Curierul Eparhial cu Nr. 11 din 1 Iunie 
a. c., pentru ocuparea postului de preot paroh 
dela parohia S::urtu Slăveşti-Vlaşca, nu s'a pre
zentat niciun candidat cu licenţă în Teologie sau 
absolvent al unei Academii Teologice, se publică 
concurs din nou, cu termen de 15 zile pentru 
ocuparea aceleeaşi parohii. 

Situaţia parohiei şi condiţiunile de candidare se 
pot vedea în publicaţia primului concurs. 

Cei care au candidat prima dată pot reflecta 
din nou la acest concurs. 

Prolopop, Pr. AL. CONSTANTINESCU. 

CANTAREŢI 

Protoieria Circ. I. din Capitală. - Postul de 
cântăreţ II dela biserica Precupeţii-Vechi devenind 
vacant pe ziua de 1 August 1933, prin încetarea 
din viaţă a titularului V. Totolici, se publică con
curs pentru ocuparea acestui post. 

Candidaţii trebuiesc să fie majori şi serviciul 
militar satisfăcut. 

Cererile însoţite de actele cerute de regulament 
se vor adresa Protoieriei în termen de 15 zile. 

Ziua concursului se va fixa ulterior. 

Protopop, Econ. Pr. C. VINTILESCU. 
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- Se publică concurs pentru ocuparea pos
tult1i de cântăreţ dela parohia rurală Secăria, de
venit vacant prin decesul fostului titular Nicolae 
Popescu. 

Concurenţii trebue să fie absolvenţi ai unei 
şcoli de cântăreţi, majori şi cu serviciul militar 
aranjat. 

Cererile se vor adresa protopopiatului Breaza 
- Prahova dimpreună cu toate actele în termen 
de 15 zile, dela publicarea prezentului concurs• 

Protopop, Ec. V. OPRIŞ 

Protopopia jud. Dâmboviţa Circ. l-a. - Se pu
blică concurs pentru ocuparea postului de cântă
reţ dela biserica filială Târgului, parohia Stelea 
cu termen de 15 zile. 

Candidaţii numai cu şcoală de cântăreţi, vor 
înainta cererile acestei parohii în termenul legal 
însoţite de acte. 

Protopop, DEM. N. POPESCU 

Protopopia jud. Teleorman Circ. 3 Alexandria 
- Se publică concurs cu termen leg_al pentru o
cuparea postului de cântăreţ II al parohiei Atâr
naţi din comuna Atârnaţi jud. Teleorman, care 
a devenit vacant pe data de 1 Mai 1933 prin în
corpornrea în armată a titularului Ion M. Mitre.n. 

Cererile, însoţite de actele cerute de regulament, 
se vor înainta protopopiei Alexandria. 

Protopop, Icon om ŞTEF AN POPESCU 

M I ş C Ă R E Ă I N C L E R 
PREOŢI 

BUCUREŞTI. - Pr. George Georgescu dela 
parohia Cişmeaua-Mavrogheni din Capitală, a de
cedat pe ziua d~ 30 Iulie 1933, T. N. 9138/933. 

2. Pr. C. Popescu dela parohia Ciocăne_şti-llfov, 
pentru nesupunerea ordinilor chiriarhale de a tri
mite comturile de gestiune ale parohiei pe anii 
1927-1932 i s'a aplicat pedeapsa: suspendarea 
din oficiu şi beneficiu cu reţinerea salariului, cu 
începere dela 15 August a. c. T. N. 9609/933. 

3. Pr. I. Bojoges:u parohul parohiei Mironeşti 
jud. Ilfov, în şed. Cons. Eparhial din 21 Iunie 
1932, a fost aprobat să ocupe prin transferare, 
pe data de 1 August 1933, postul de preot pa
roh al parohiei Colibaşi jud. Ilfov, vacant pe data 
de 1 Martie 1933 prin decesul preotului Gh. Po
pescu, T. N. 5829/933. I sa recunoscut transfe-

rarea de onor Ministrul Cultelor cu T. N. 95324/ 
10437/933, 

PRAHOVA. - Pr, Toma Georgescu dela paro
hia Mănăstirea din Vălenii de Munte jud. Prahova 
pentru nesupunere la dis;poziţiunile sf. Arhiepis
copii, i s'a aplicat pedeapsa: Suspenderea din 
oficiu şi beneficiu pe 5 zile cu reţinerea salariului 
pe acest timp, dar reţinerea se va face din sala
riul susnumitului depe Juna Iulie a. c. T. N. 
730/9336. 

2. Pr. Marin Ma1tlnescu dela parohia Adormirea 
' Maicii Domnului din oraşul Câmpina jud. Pra-

hova, a decedat pe ziua de 28 Iunie 1932, T. N. 
8148/933. 
DÂMBOVIŢA. - Pr. Marin Popescu dela paro

h ia Sperieţeni-Dâmboviţa, a demisionat pe ziua 
de 15 Iulie a. c., T. N. 8272/933. 

i. In fed. Cons. Ep. din 21 liunie 1933, s'a 
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aprobat hirotonia în preot paroh, a tânărului Gh. 
I. Anca, absolvent al Sem. ,,Nifon" pe seama pa
rohiei Sturzeni-Dâmboviţa, T. N. 6804/933. 

3. Pr. I. Brezoianu, parohul parohiei Brezoaiele, 
a decedat pe data de 14 Iulie 1933 T. N. 8534/933. 

4. Pr. Ioan. I. Popescu recunoscut paroh al pa
rohiei Brăneşti II, jud. Dâmvoviţa pe data de 1 
August 1933, cu T. onor. Minist. Cultelor 95928/ 
10480/933. 

5. Diaconul Romeo Penescu din Târgovişte, în 
şed. Cons. Eparhial din 12 Iulie a. c., a fost a
pr'obat spre a fi hirotonit preot paroh pe seama 
parohiei Doiceşti-Dâmboviţa T. N. 7691/933. 

6. Cu ord. No. 9362/933, preoţii parohi ai pa
rohiilor: Cazaci, Gura Suţii, Slobozia Cocoş, Stă
neşti, Tătărăi, Bilciureşti, Braniştea, Cornăţelu, 

Găiseni, şi Slobozia Moara din jud. Dâmboviţa, 
sunt suspendaţi din oficiu şi beneficiu pâ~ă când 
vor trimite comturile şi bugetele parohiale în res
tanţă. 

7. Preotului parohiei Schiuleşti i s'a ridicat pe
deapsa suspendării din oficiu şi beneficiu întrucât 
s'a pus cu lucrările în restanţă a conturilor pe 
1932. T. N. 9397/933. 

TELEORMAN. - Pr. Gh. Constantinescu paro
hul parohiei Bragadiru jud. Teleorman, a încetat 
din viaţă pe data de 15 Mai a. c. T. N. 6749/933. 

2. Pr. Ioan Biolănescu dela. parohia Caravaneţi 
jud. Teleorman, a demisionat pe data de 1 Iulie 
a. c. T. N. 7206/933. 

3. Pr. Ştefan Rădulescu dela parohia Sfinţeşti 

jud. Teleorman, a demisionat pe data de 1 Iulie 
a. c. T. N. 6849/933. 

4. Pr. Ioan Eftimiu preot-ajutător, dela parohia 
Cuv. Parascheva T. Măgurele, scos la pensie cu 
T. N. 8612/933. 

5. Parohul parohiei sf. Impăraţi din Alexandria, 
cu T. N. 9288/933, se suspendă din oficiu şi be
neficiu până va trimite comturile de gestiune ale 
parohiei pe anul 1932. 

VLAŞCA. - Pr. C. Dobrescu dela parohia Ră
duleşti jud. Vlaşca, a demisionat pe datd de 1 
August a. c. T. N. 7791/933. 

2. Pr. Stan Marinescu dela parohia Tecuci-Ca
linderu, a demisionat pe data de 1 Iulie a. c, T. 
N. 7788/933. 

3. C. Pr. paroh dela parohia Petroşani-Vlaşca, 
pentru nerespectarea dispoziţiunilor chiriarhale, 
făcându-se vinovat de abatere disciplinară, conform 
art. 2, litera a. cu : Sfat şi dojană arhierească, 
T. N. 8509/933. . 
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BUCUR!j:ŞTI. - La biserica Alexe din Capitală 
au fost numiţi cântăreţi d-ni Dumitru Popovici şi 
Didiţă Gh. Primul în postul I vacant, prin demisia 
titularului D. Buzatu, iar al doilea în postul ]I• 

vacant prin ştergerea din state a cântăreţului Opre! 
Vasiliu, ca fiind fără şcoală, făcându-se aceasta 
cunoscut şi onor, Minister spre a-i recunoaşte şi 
comunica data numirii lor. T. N. 7321/933. 

2. In postul vacant de cântăreţ dela parohia sf. 
Mina-Vergu din Capitală, prin demisia cântăreţului 
Vasile Popescu dată pe ziua de 1 Iunie a. c., a 
fost numit cântăreţ prov. d-1 Ilie V. Popescu, ab
solvent al şcoalei de cântăreţi, ~ăcându-se cunos
cut aceasta şi onor. Minister, spre a-l recunoaşte 
şi comunica data numirii. T. N. 7505/933. 

3. Io postul de cântăreţ I, dela biserica Popa
Nan din Capitală, rămas vacant prin demisia ti
tularului Andreescu Zeron Vasile, a fost avansat 
pe I Iulie a.• c., cântăreţul Minu Andronic din 
postul II, dela aceeaşi biserică şi tot pe data de 
mai sus a fost transferat în postul II, dela sus 
numita biserică, rămas vacant prin avansarea ti
tularului, d-l Alexandru Alexandrescu cântăreţ dela 
capela închisorii Văcăreşti T. N. 7538/933. 

4. D-l Iuliu Apostol a demisionat pe data de 
I Martie a. c., din postul de cântâreţ II dela bi
serica Icoanei din Capitală, şi pe aceiaşi dată a 
fost numit în acest post cu titlul prov. D-l Cons
tantin A. Ionescu, făcându-se cunoscut aceasta şi 
onor Minister spre e-1 recunoaşte şi comunica 
data numirii T. N. 7686/933. 

5. In postul de cântăreţ ~I, dela parohia sf. 
Ştefan (Cuibu cu Barză), vacant prin avansarea 
titularului în postul I, s'a numit• cu data de I Iu
nie a. c. d-l Marin Dumitrescu T. N. 8519/933. 

6. Io postul de cântăreţ II, dela parohia sf. E
caterina din Capitală, a fost numit pe data de 
1 Iunie a. c. d-l Petre A. Gracea T. N. 7077 /933. 

7. In postul de cântăreţ dela biserica Răzvan 
din Capitală, vacant prin demisia titularului Gr. I. 
Cârţină, s'a numit cu data de I August a, c. d-l 
Dumitru C. David absolvent al Academiei de mu
zică religioasă T. N. 8609/933. 

8. D-l Alex. Dumitrescu fost cântăreţ practicant 
la biserica Pitar-Moş din Capitală, a fost lăsat în 
disponibilitate pe data de 1 Iunie a. c., întrucât 
nu şi-a agonisit cunoştinţele muzicale spre a co
respunde postului T. N. 5888/933. 

9. Diaconul V. H. Popescu, a fost numit în 
postul I de cântăreţi dela biserica sf. Pantelimon 
din Capitală,. în locul vacant prin demisia d-lui 
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Gh. Iordănescu cu T, N, 8563/833, pe data de I 
August a. c. Pe aceeaş dată Ministerul Cultelor i•a 
recunos·cut numirea cu T. N. 103004/11131/933, 

10. In conformitate cu !nalta Rezoluţie a I. P. S. 
Patriarh, seminaristului Apostol Ioan, i s'a aprobat 
numirea în postul vacant de cântăreţ, dela bise
·rica parohiei Crângaş din Capitală, cu T. N. 8349/-
83:3, pe ziua de ... 

11. In postul de cântăreţ I, dela parohia Plum
buita I din Capitală, rămas vacant prin demisia 
titularului N. Copăceanu, a fost numit tn mod 
provizoriu d-l Mircea V. Buciu, fă.cându-se cu
noscut aceasta şi onor. Minister, spre a-l recu
noaşte şi comunica data numirii T. N. 7682/933. 

ILFOV. - In postul de cântăreţi al IIl-lea dela 
parohia Olteniţa urbană-Ilfov, vacant prin scoate
rea din stat a cântăreţului Dumitru Gh. Moise, 
fiind fără şcoală, a fost numit d-l Marin E. Du. 
mitru, absolvent al şcoalei de cântăreţi T. N. 8028/ 
933. 

PRAHOVA. - Cânt. Al Constantinescu dela pa
rohia Scorţeni Jud. Prahova, i s'a ridicat pedeapsa 
comunicată de onor. Minister, întrucât s'a cons
tatat că lipsa sa dela datorie, a fost justificată, şi 
am dispus să i se restitue salariul reţinut pe 5 
zile din luna Octombrie 1932 T. N. 7368/933. 

2. Postul de cântăreţ dela parohia Filipeşti de 
Târg Jud. Prahova, a devenit vacant prin demisia 
cântăreţului Stelian Popescu pe data de I Iulie a. 
c. T. N. 8054/933. 

3. Cânt. Nicolae Popescu dela parohia Secăria
Prahova, a decedat pe ziua de 27 Iulie a. c. T. N. 
9201/933. 

TELEORMAN. - Cântăreţul Ion Popescu a de
misionat pe data de I Iulie a. c., din postul I, dela 
parohia Lăceni Jud. Teleorman T. N. 8026/9il6. 

2. Cântăreţul Ilie T. Vastea dela parohia sf. Ilie 
Roşiorii de Vede, decedat pe ziua de 8 Iunie a. c. 
T. N. 8329/933. 

3. D-l I. M. Mitan, cântăreţ în postul II dela 
parohia Atârnaţi Jud. Teleorman, prin plecarea sa 
în armată, acest post s'a declarat vacant cu T. N. 
9678/933. 

4. Cântăreţul Despa B. Marin dela parohia Cer
vonia-Teleorman, a demisionat pe I August a. c. 
VLAŞCA. - Pe data de I August a. c. au fost 

puşi în retragere din oficiu cântăreţii Dumitru Mo
romete şi Ioan Popescu dela parohia Flămânda 
Jud. Vlaşca, întrucât din cauza vârstii înaintate 
nu mai corespund serviciului T. N. 7507 /933. 

2. In postul de cântăreţ I, dela parohia Buc
şani Jud. Vlaşca, vacant prin eşirea la pensie a 
titularului I. Ratailescu, a fost numit în mod ono-
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rific cu începere dela I August a. c., şi până la 
majorat, pe tânărul Busuioc St, Dumitru, absol
vent al şcoalei de cântăreţi din Bucureşti T. N, 
7747/933. 

3. Postul de cântăreţ dela parohia Târnava de 
Jos-Vlaşca, s'a vacantat pe ziua de I August a. c., 
prin punerea în disponibilitate a cântăreţului Ioan 
Mocanu T. N. 7936/933. 

4. Pe data de I Iunie a. c., a tost numit în mod 
onorific Neagu G. Voinea, în postul li de cântăreţ 
dela parohia Ruşii lui Asan-Vlaşca în locul lui 
Neagu Georgescu, eşit la pensie T. N. 5675/933. 

5. Cântăreţul practicant Ioan Mocanu dela pa
rohia, Târnava de Jos-Vlaşa, a fost pus în dis
ponibilitare cu data de I August a. c., întrucât nu 
locueşte în parohie şi lipseşte dela serviciu T. N. 
7936/933. 

BIBLIOGRAFIE 
,,Ortodoxia şi Românismul in trecutul nos
tru", de Dr. Grigorie Comşa, Episcopul Aradu
lui, volum de 227 pagini, Preţul 50 lei, plus porto 

postai. Tiparul Tip. Diecezane. Arad 1933. 

Cea mai recentl lucrare a P. Sf. Episcop Origorie 
al Aradului, cu titlul de mai sus, este o apologie do
cumentatl a rolului national al ortodox.iei noastre dela 
începuturile ei şi p&nl tn ziua de azi. Ceeace nu se 
glseşte tn clrtile de istorie, cea mai fericitl tmbin&re 
a unitlţii de sânge şi a unitl1ii sentimentelor cu con
cepţia creştinii., concretizall tn atitudini precise, se 
manifestl tn aceastl lucrare, 

Munci stlruiloare a depus autorul pentru a ff de 
ajutor oamenilor credintei precum şi celor ~1 ştiintei, 
ori de cite ori este vorba sl se documenteze con• 
erei asupra rolului national al ortodoxiei, ajunge : 
Titlul unor capitole ca să vedem importanta cltji : 
Ortodoxia la leaglnul neamului nostru, rolul ei la in• 
temeierea principatelor, pe vremea lui Ştefan cel 
Mare, salvarea Românismului prin biserici tn cursul 
veacurilor, . românismul ortodoxiei pe vremea lui 
Mihai Viteazul, etc. 

Captivante suni expunerile despre menţinerea Ro• 
mAnismulul prin vlldici persecuta1i, despre Românis
mul mitropolitului Varlaam şi altor mitropoliţi ai Mol
dovei, despre ortodoxie ca izvor al dreptului românesc, 
rolul preotilor tn revolupa lui Avram Iancu, a lui Tudor 
Vladimirescu, tn revolu1ia din 1848, la Unirea Princi• 
palelor şi tn rlsboiul mondial. Autorul se ocupi pe 
larg şi de epoca lui Şaguna sub raport national, de 
rolul naponal al şcoalelor ortodoxe, de mentinerea 
naţionalismului prin biserici tn Basarabia şi Buco
vina ele. 

Orice om de luptl, are nevoe de aceastl carte, în 
cuv&nUl.ri şi predici. Serviciile acestei cltji sunt mari 
mai ales el autorul aduce date precise şi astfel înll
turl obiceiul de a se vorbi numai în gene :aliUl.11 de 
rolul nafl.onal al Bisericii ortodoxe, care prin aceasta 
s'a învrednicit de recu■o9Hnta tuturor, 
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DARURI Ş I 
■ Donatorii parohiei "Sf. Anton Curtea Veche" 

Bucureşti: 

Constanţa Aslan, 1000 lei; Garabet Aslan, 1000 
lei; Eugenia şi Dimitrie Arţăreanu, 2000; Nora 
Brenndorfer, 1000 lei; Prof. Valeriu Zaharescu, 
500 lei; Virgil' Cherciu, 500 lei: Maria Ch'ţorani, 
500 lei; Marieta Paraschivescu 500 lei; Un Co
lonel, 300 lei; Ana şi Eugen, 300 lei; Arabela 
Arabagian, 300 lei: Ana Virginica. Mihail, 200 lei; 
Maria Ioan şi Mihahiu Maiu, 200 lei; Ştefana Şer
bescu, 200 lei ; Elena Şerbănescu, 100 lei ; Maria 
Elisabeta Georgescu, 100 lei; Ana şi Gheorghe, 
100 lei; Florica N. Georgescu, 100 lei; Gina Io
nescu, 100 lei; Inginer Nicolae Costin, 100 lei ; 
Grupul Studenţesc legionar, 100 lei; Nicolae Puică, 
100 lei; Florica şi Gh. Gherghel, 100 lei; Aristiţa 
Ionescu, 100 lei; D. S. Ni.:olaescu, 100 lei; Fi
loftia, 100 lei; Eliza şi Olimpia, 100 lei; Cezar 
Ernescu, 100 lei; Zeno 4100 şi Ioan 100 lei, 
Speranţa Mânciulescu, 100 lei; Ioan Ştefănescu, 

Student, 100 lei: Petre Paul, student, 100 lei; A 
rabela Arab11gian, 200 lei; Ecaterina Ghica Leca 
200 lei; Ana Virginia Mihail, 100 lei; Valeriu Za
harescu, 100 Iei; Vasile Cazana, 500 lei; Soc. 
Reşiţa, 500 Jeţ; N. Grigorescu, 100 lei; Nicolae, 
Florica, Ancuţa, Rodica, 400 lei. 

Total 
Suma din urmă 

Total la zi 

13.000 lei 
87.000 Iei 

100.000 lei 

■ Pr. Th. Antohe, parohul bis sf. Nicolae Şe
lari din Bucureşti, a donat bisericii o dveră de 
borangic cu mătase brodată cu fir, în valoare de 
14.000 lei. 
■ Parohia Starchiojd I Prahova, aduce mulţu

miri d-rei Valeria şi C. Răpeanu, profesori din 
Ploeşti, pentrucă au dăruit acestei biserici un 
frumos »Iconostas" de mare valoare şi de o fru
museţe rară. 

■ Donaţiuni făcute bisericii din parohia Ghiaba
Prahova, de următorii : 

1. N. I. Profirescu, 2 icoane în valoare de lei 
4000. - 2. Silvestru Pisău 1 icoană în valoare de 
lei 2000. - 3. Nicolae Matei şi· I. Carstocea, 1 
coană în valoare de Iei 2000. - 4. D-na Maria 
Chircu, 1 icoană şi una faţă de masă pentru sf. 
masă în motive naţionale în valoarn de lei 400.-
5 D-na Steluţa Pr. Tulinescu, 2 icoane în va• 
loare de lei 4000.-6. Mai mulţi enoriaşi i clopot 
jn valoare de 13.000 lei. 
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MULŢUMIRI 

■ Parohia Bisericii din Corn. Pătroaia Jud. Dâm
boviţa, mulţumeşte ur::nătorilor oameni de bine, 
cari au dăruit bisericii diferite odoare: 

D-na Maria Georgescu-Bogaţi, una Evanghelie 
argintată în valoare de 5.000 lei. 

Pr. N. Iordănescu parohul bis. Miron Patriar
hul din Bucureşti un rând de veşminte în valoare 
de circa 1 O.OOO lei. 

Dr. D. Spineauu, M~dicul Spitalului din Găeşti 
a dăruit o frumoasă candelă. 

Căpitan Gh Protopopescu, idem. 
D-l M. Ptirvulescu-Piteşti, a cumpărat o cruce 

p. sf. Masă. 
D-na Paraschiva M. Stoica, o cruce pentru i

conostas. 
Const. Rizescu şi Jon Gh. Badea, au donat o 

cruce pentru st. Masă şi un Chivot. 
Altor mulţi enoriaşi cari au dăruit diferite lu

cruri de trebuinţă pentru biserică. 
6. D-na Maria Al. Mihalcea, din corn. Rădu

leşti Dâmboviţa, a donat bisericii filiale din Rădu
leşti, un rând de vestminte în valoare de 6 400 lei• 

Binecuvintează, Doamne, pre cei ce,)ubesc po
doaba casei Tale. 
■ Familia Constantin Brătulescu din Bucureşti, 

a donat parohiei Mircea-Vodă Jud. Dâmboviţa o 
cruce mare de alpaca şi un steag pentru procesiuni 
■ Pr. Paroh Nicolae N. Costescu dela parohia 

Valea-Popii, jud. Muscel, aduce mulţumiri pe a
ceastă cale persoanelor mai jos notate, pentru do
naţiile ce au făcut Sf. Biserici, după cum urmează: 

Consiliul de Administraţie al Băncii populare 
Unirea-Frăţia, pentru suma de lei 3500. 

C-tin N. O. Marian şi soţia sa· Elisabeta, una 
pereche de cununii nichelate în valoare de lei 800 
şi pentru una cruce de piatră, ridicată la locu de 
ceremonie, din câmp, unde au stat Sf. Moaşte ale 
Sfintei Muceniţe Filoftia, în valoare de lei 700. 

Ioan Tomescu şi soţia sa Maria, un rând de 
veşminte în valoare de lei 7500. 

Ioan C. Niţescu şi soţia sa Maria, o Sf. Evan
ghelie legată, în piele peste tot în valoare de lei 
1300. 

Elena I. StăHescu, o faţă de masă ţăsută cu 
flori, valoarea 200 lei. 

Ilinca Av. B. Aldea, o cruce argintată pentru 
botez, valoarea 600 lei şi o faţă de masă în va
loare de 100. 

Ileana B. Costea, un şervet, valoarea de 50 lei 

• 
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Av. Bogdan şi soţia sa Sultana, o zveră în va
loare 1000. 

Ecaterina ll. Marinescu, o pereche de perdele 
din borangic în valoare de 500 lei. 

Elena C. Ionescu, o faţă pe sf. Parastas în va
loare de 400 lei şi un şervet în valoare de 50 lei. 

Dobre Anca, ţiglă în valoare de 300 lei. 
Nicolae Gh. Nicolaescu, un scaun arhieresc lu

crat trumos sculptat artistic din lemn de nuc, 
1000 lei. 

Elisabeta Al. Şuta, un şervet frumos lucrat 
pentru iconostas, în valoare de 100 lei. 
■ Următorii donatori, ai parohiei Piatra, Jude

ţul Teleorman : 
D-l Florea M. Drăgan fost preşed. comisiei in

terioare şi Ioan Gh. Bârgă, membru în cons., au 
prevăzut în bugetul comunei pe anul 1931, 50000 
lei pentru biserică. 

Aceiaşi în anul 1932 . au prevăzut 70.000 lei 
pentru biserică. 

D-na Ecaterina Găinescu si Lerescu, au donat 
o sveră de mătase în valoare de 850 lei. 

D-l Vasile şi Maria Dumitrescu din Alexandria 
au donat 1.000 lei. 

D-na şi D-l Dicu, au donat un steag a 1.000 lei. 
D-l Parascht'v P. Gănescu a donat un steag 

a 1.000 lei. 
D-na Victoria Gănescu, un acoperământ de 

pânză a 209 lei. 
D-nele Ecaterina Balcangiu fii Maria Desculţu, 

idem pentru sf. Masă. 

Mai mulţi locuitori, au donat câte o icoană 
a câte 100 lei una. 

Sf. Mitropolie, a donat 5.000 lei. 
D-l Stan I. Cercel, o cutie p. lumină a 150 lei
■ Parohia Căldăraru din protopopiatul II Te-

leorman, mulţumeşte mărinimoşilor donatori: 
1. D-lui Ilie Gh. Avram, comerciant în gara Mi

roşi, care a dăruit 3000 lei pentru împrejmuirea 
curţii, bisericii şi cimitirului. 

2. D-lui Radu P. Dumitrache, care a dat l OOO 
lei pentru un sf. Antemis. 
■ Dania enoriaşilor, din parohia Purani- Vlaşca 

II, prin stăruinţa Pr. Paroh Stelian Matei astfel: 
1. Enoriaşii, veşminte lei 3500. - 2. Ion Pârvu, 
Sf. Cruce lei 800. - 3. Văduva Man da Petrescu, 
Penticostar, lei 500. - 4. Marin Sandu şi văduva 

Ioana Drăghici, Evhologiu lei 590. - 5. Dumitru 
Voicu şi văduva C-tina Mistadie un Triod lei 600.-
6. Văduva Maria St. Ene, un Aghiasmatar lei 300.-
7. Primăria comunei, lei 2000 pentru inprejmuit 
cimitirul. 

„APOSTOL Ul" 

■ La Biserica Călugări/a,judeţul Vlaşca II, cu 
hramul „Sf, Nicolae", prin stăruinţa părintelui 

N. Florescu, au donat pentru această biserică, ur
mători enoriaşi: 

1. D-l D-tru Petrescu, Bucureşti, una sf. Evan
ghelie în valoare de lei 820. - 2. D-l Iancu I, 
Olteanu, îmbrăcăminte pe sf. Masă şi Jertfelnic, 
lei 800. - 3. D-na şi d-l Alex. C. Silvio Ionescu 
proprietar Bucureşti, acoperămânţul pe sf. Masă 

şi altele lei 600. - 4. D-na Maria Popescu, str. 
Sabinelor 27, Bucureşti, una cădelniţă de argint 
vechi în valoare de lei 3000. - 5. D-l G. Noica 
fost prefect Vlaş ca, dat dela judeţ lei 1 O.OOO pentru 
învelişul bisericii şi înprejmuitul biserici şi locului 
casei parohiale. 
■ La Biserica parohiei Videle- Vlaşca II. -

Familie( Episcopului D-tru Iacob şi ginerele său 

C-tin Predet,-â. dăru.it Sf. Biserici 4 felinare (Sfeş
nice) cost 2000 lei. 

Bunul Dumnezeu să le acopere binefacerile lor 
cu Harul Său. 

• 

INŞTIINŢARE 

Se aduce la cunoştinţa celor interesaţi, că, tnscrierile 

la şcoala de cântăreţi Bisericeşti de pe lângă Sfânta 

Patriarhie din Bucureşti, încep în ziua de 1 Septem, 

brie a. c., şi durează până la: 25 Septembrie; iar exa, 

menul de admitere la 1 Octombrie. 

Cererile de înscriere însoţite de actele trebuitoare se 

primesc în fiecare zi dela 1 Septembrie, intre orele 

10-12 a. m. şi 4-6 p. m. · 

Orice alte informaţiuni se dau la cancelaria fCOlii 

Director, Pr. NICODIM ZAMFIRESCU 

AVIZ 

Direcţiunet Tipografiei Clirţllor Bisericeşti, aduce pe aceastl 

-cale la cunoştinţa tuturor Prea Cucernicilor Preoţi, cari o 

onoreazli cu încrederea Sfinţiilor Lor, şi ii cer sli le recomande 

magazinul de încredere, cu odăjdii şi obiecte bisericeşti, că ln 

privinţa aceasta se pot adresa cu toată încrederea, librăriei 

Pavel Suru, Bucureşti, calea Victoriei Nr. 108, care mutându-se 

intr'un local spaţios şi-a reorganizat vechiul magazin de 

odoare bisericeşti. 

Librăria Suru este o cunoscutli flrmli în mijlocul slujitorilor 

Bisericii ~i ne facem o datorie a o recomanda tuturor celor 

care au trebuinţă de obiecte bisericeşti, cărţi religioase şi 
teologice. 

DIRECŢIUNEA. 

TIPOGRAFIA ClRŢILO.R ~'{CEŞ,TI. - BUCUaESTI .. C. 222. 
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